

罹患重症院士 捐出毕生积蓄880多万



一名老科学家,用无言的行动诠释了人生的意义。
罹患重症的中科院院士卢永根,将毕生积蓄880多万元无偿捐献给教育事业。
他说:“党培养了我,将个人财产还给国家,是作最后的贡献。”

▶卢永根在华南农业大学的实验室里(资料照片)
新华社发(华南农业大学供图)

捐出880多万,家里摆设还停留在上世纪80年代

因罹患癌症,87岁的卢永根自觉时日无多,与夫人徐雪宾商量,决定捐出所有积蓄。
今年3月的一天,卢永根在夫人搀扶下来到银行,将十多个存折的存款转入华南农业大学的账户。因每笔转账都需要输密码、签名,前后足足花了一个半小时。
卢永根夫妇一共捐出8809446元。学校用这笔款设立了教育基金,用于奖励贫困学生与优秀青年教师。
华南农业大学党委书记李

大胜看到卢永根用颤巍巍的手掏出牛皮纸包裹着的一叠存折时,忍不住热泪盈眶。
卢永根家里的摆设,还停留在上世纪80年代:破旧的木沙发、老式电视;铁架子床锈迹斑斑,挂帐子用的竹竿,一头绑着绳子,一头用钉子固定在墙上;几张还在使用的椅子,用铁丝绑了又绑。
去过他家的人,都会产生一种印象:家徒四壁。
平日里,这位老校长常常拿着一个半旧饭盒,与学生们一起

排队,一荤一素二两饭,在一个不起眼的位置,慢慢地将饭菜吃得干干净净。
和水稻打了一辈子交道,卢永根总会善意提醒那些浪费饭菜的学生:“多少棵水稻才能长成一碗米饭?”
“钱都是老两口一点一点省下来的。”卢永根的秘书赵杏娟说,对扶贫和教育,两位老人却格外慷慨,每年都要捐钱。2014年,卢永根和他哥哥还悄悄将老家两间商铺祖屋捐给了当地小学。

一辈子坚守教育领域,“为科研奉献了一切”

卢永根没有将财产留给唯一的女儿。
他说,孩子已经自立了,他的个人财产最后应为社会作贡献。
在卢永根办公桌上的一个笔记本扉页,写着他用来自勉的四个“一点”:多干一点;少拿一点;腰板硬一点;说话响一点。
卢永根祖籍广东花都,1930年生于香港,1949年加入中国共产党,并受派遣回到广州。他说:“为什么要放弃安逸生活回内地?主要是侵华战争的现实教育了我。我要为祖国复兴效力。”
从此,他在教育领域开始了一辈子的坚守。

但对科研与人才,卢永根却很大方。
上世纪80年代末,学校发展落后,卢永根四处筹措资金,用于发展多学科和重奖人才。
为表彰辛勤安教授团队对兽药开发的贡献,他破天荒拨出10万元高额奖励;
为了让优秀学者刘耀光安心回国,他多方筹措经费,为其建立专门实验室;
博士生刘向东到香港大学做研究,他主动借1500元,还把自己出国用的两个行李箱与一套新西服送给学生。
“他为科研奉献了一切。”弟子张桂全说。

崇尚吃苦精神,病房里成立临时党支部

淡泊明志的科研工作者,总是崇尚吃苦精神。
卢永根带领弟子,小心地保护着7000多份稻种资源和900多份野生稻资源。许多珍贵的稻种,都是他带着学生翻山越岭一株一株找回来。
2001年,听说广东佛冈一处山顶有野生稻,已70多岁高龄的卢永根亲自出发寻找。
山上无路,布满荆棘。到半山腰,卢永根已体力不支,但他坚持要去现场,学生们只好架着他慢慢往上爬。
老照片上,卢永根一手拄拐,一手扶树,在野生稻旁笑得格外开心。

在水稻遗传研究领域,卢永根作出过突出贡献。他提出的水稻“特异亲和基因”新学术观点,对水稻育种实践产生了重要作用。近5年,卢永根带领研发团队共选育出作物新品种33个,累计推广面积达1000万亩以上。
桃李不言,下自成蹊。
许多当年的学生和被破格提拔的青年学者,如今都已走上学术带头人、领导岗位。
“正直、率真、有情怀,卢永根影响和改变了了我的人生轨迹。”民盟中央副主席温思美说。
躺在病床上,卢永根仍希望能过组织生活。经校党委批准,病房临时党支部成立了,一个月

开一次会。
“我俩大半辈子都没有离开过党。这个时候,也不能没有组织生活。他要继续坚持下去。”徐雪宾说。
“卢永根触动我们去反思,人一生要追求的到底是什么?”华南农业大学教师王慧说。
1984年的一个夜晚,卢永根在学校作了一场演讲。亲历者回忆,那晚没有灯光,草坪上密密麻麻坐满了学生。
卢永根说:“生命诚可贵,爱情价更高;若为祖国故,两者皆可抛。我希望能够像一束小火花,点燃你们心中的爱国主义火焰。”
据新华社



北斗卫星导航系统首次 在国产民机上应用试飞取得成功

10月14日,在山东东营胜利机场,ARJ21-700飞机103架机即将在机场跑道降落。
记者14日从中国商飞公司了解到,在山东东营胜利机场,我国自主研发的北斗卫星导航系统首次在中国完全自主设计并制造的支线客机——ARJ21-700飞机103架机上进行了测试试飞,试验取得圆满成功。
本次试验依托ARJ21-700平台,按照相关国际民航标准及中国民航有关技术标准要求,成功完成了机载北斗卫星导航接收机功能和性能试飞验证,基于北斗的地基增强系统实现I类精密进近的性能试飞验证,以及北斗短报文功能试飞验证。
测试结果表明:国产相关系统的性能达到国外同类系统水平,其中瞬态和快速定位指标居国际领先地位。

新华社记者 丁汀 摄

湖南4厅官违纪受“断崖式”处理

记者14日从湖南省纪委获悉,包括衡阳市委常委、统战部长罗东海在内的4名厅级干部,因严重违纪受到“断崖式”处理。
据介绍,经湖南省委批准,湖南省纪委对衡阳市委常委、统战部长罗东海,衡阳市人大常委会原副主任李辉,郴州市政协原主席刘广明,省住建厅原副厅长王智光严重违纪问题进行了立案审查。
经查,罗东海在担任衡山县县长、县委书记,衡阳市委常委、秘书长、副市长等职务期间,违反廉洁纪律,利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物,收受礼金,接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排,违规从事营利活动,利用职权和职务影响为亲属从事金融活动提供便利。
李辉在担任耒阳市委副书记、市长,衡山县委书记等职务期间,违反廉洁纪律,利用职务上的便利为他人谋取利益并收

受财物,收受礼金,向国家工作人员赠送礼金。
刘广明在担任郴州市政协党组书记、主席期间,违反廉洁纪律,利用职务上的影响为他人谋取利益并收受财物,收受礼金。
王智光在任省建设厅副厅长期间,违反廉洁纪律,利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物,收受礼金。
依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经湖南省纪委常委会会议研究并报湖南省委常委会议批准,决定给予罗东海同志留党察看二年、行政撤职处分,降为副处级非领导职务,终止其中共衡阳市第十一次代表大会代表资格;给予李辉同志留党察看二年、行政撤职处分,降为副处级非领导职务;给予刘广明同志留党察看二年处分,按正处级重新确定退休待遇;给予王智光开除党籍处分,按科员重新确定退休待遇。
据新华社

天天出彩

福彩15选5(2017280期)	体彩超级大乐透(17120期)
中奖号码:1 2 3 5 12	中奖号码:08 15 24 26 27+05 06
奖等 中奖注数 每注奖额	本期中奖情况
特别奖 0注 0元	奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 55注 3670元	一等奖 7注 6747509元
	追加 3注 4048505元
福彩3D游戏(2017280期)	体彩排列3(17280期)
中奖号码:6 5 8	中奖号码:7 9 7
奖等 江苏中奖注数 每注奖额	投注方式 本地中奖注数 每注奖金
单选 504注 1040元	直选 680注 1040元
组选3 0注 346元	组选3 823注 346元
组选6 1599注 173元	组选6 0注 173元
福彩“东方6+1”(2017120期)	体彩排列5(17280期)
中奖号码:2 0 2 0 1 2	中奖号码:7 9 7 3 1
生肖码:蛇	奖级 中奖注数 每注奖金
奖等 中奖注数 每注奖额	一等奖 47注 10000元
一等奖 0注 0元	

体彩鸡毛信

江苏体彩今年已送出107个百万

截至10月13日,江苏体彩2017年已经送出107个百万及以上大奖。其中,大乐透和7位数两大玩法,作为江苏彩市的双子星,携手送出了76个百万及以上大奖。